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八年级数学参考答案及评分意见
一．选择题
1. A．   2.C．   3.A．   4.C．  5.A    6.A    7. D．  8.B    9. D．  10. B．  11. B.    12.D
二．解答题




13. x＞3        14. 或　     15. 4       16.        17. 12       18. +4．

19．解：解：

＝   ………………………………………………………3分

＝……………………………………………………5分

＝ …………………………………………………………6分
20. 解：由数轴知，a＜0，且b＞0，
∴a﹣b＜0， ……………………………………………………………1分

∴
＝|a|﹣|b|+|a﹣b|   
＝（﹣a）﹣b+（b﹣a）……………………………………………………4分
＝﹣a﹣b+b﹣a＝﹣2a．……………………………………………………6分
21. 
解：（1）；………1分

                        =  ………………………2分
（2） 
      …………4分

                =        ………………………6分

（3）原式＝………………8分

＝﹣1   ………………………………………………………9分
＝9﹣1
＝8．…………………………………………………………………10分
22.解：（1）（a+b）2；（a﹣b）2．…………………………………2分
（2）（a+b）2＝4ab+（a﹣b）2．………………………………5分
（3）∵a+b＝5，ab＝4，
∴52＝4×4+（a﹣b）2，
∴（a﹣b）2＝9，
∴（a﹣b）2的值为9      ………………………………10分
23.证明：（1）∵四边形ABCD为平行四边形，
∴AB＝CD，且AB∥CD，……………………………………1分
∴∠ABE＝∠CDF，……………………………………………2分
又∵BF＝DE，BF﹣EF＝DE﹣EF，
∴BE＝DF………………………………………………………3分
在△ABE和△CDF中，
．
∴△ABE≌△CDF（SAS）…………………………………………5分
（2） 连接AF，CE
∵四边形ABCD为平行四边形，                         
∴AD＝BC，且AD∥BC
∴∠ADB＝∠CBD，………………………………………………………6分
在△ADF和△CBE中，

．
∴△ADF≌△CBE（SAS）．
∴AF=CE  ……………………………………………………8分
由（1）得△ABE≌△CDF（SAS）
∴AE=CF
∴四边形AECF为平行四边形…………………………………10分
24. 解：（1）作PC⊥AB于C，如图所示：
则∠PCA＝∠PCB＝90°，
由题意得：PA＝120海里，∠A＝30°，∠BPC＝45°，

∴PC＝PA＝60海里，△BCP是等腰直角三角形，


∴BC＝PC＝60海里，PB＝PC＝海里；
答：收到求救讯息时事故渔船P与救助船B之间的距离

为海里；…………5分
（3） 
∵PA＝120海里,PB＝海里,救助船A，B分别以
40海里/小时、30海里/小时的速度同时出发，



∴救助船A所用的时间为＝3（小时），救助船B所用的时间为＝（小时），

∵3＞，
∴救助船B先到达．………………………………………………………………10分

25（1）证明：∵AD∥BC，
∴∠OAD＝∠OCB，………………………………………………………………1分
∵AC为∠DAB的平分线，
∴∠OAB＝∠DAC，………………………………………………………………2分
∴∠OAB＝∠OCB，
∴BC＝AD＝AB，…………………………………………………………………3分
∵AD∥BC，
∴四边形ABCD是平行四边形，…………………………………………………4分
∵AD＝AB，
∴四边形ABCD是菱形；………………………………………………………………5分
（2）解：∵四边形ABCD是菱形，

∴OA＝OC，BD⊥AC，AB＝AD＝，……………………………………………6分
∵CE⊥AB，
∴OE＝OA＝OC，……………………………………………………………………7分
∵BD＝2，

∴OB＝BD＝1，…………………………………………………………………8分

在Rt△AOB中，AB＝，OB＝1，


∴OA＝＝，………………………………………………………9分

∴OE＝OA＝．……………………………………………………10分

26.解：（1）∵P的速度为每秒1cm，
∴AP＝tcm，
∵Q是速度为每秒2cm，
∴CQ＝2tcm，
当0＜t≤5时，BQ＝（10﹣2t）cm；
当5＜t≤10时，BQ＝2t﹣10；………………………………………2分
（2）∵四边形ABCD为平行四边形，
∴AP∥BQ，
当AP＝BQ时，四边形APQB是平行四边形，
∴t＝10﹣2t或t＝2t﹣10，

解得t＝或10，

综上所述：满足条件的t的值为t＝或10；……………………………………6分
（3）不存在．………………………………………………………………………7分
理由：若以A、P、Q、B为顶点的四边形为菱形，
则必有AP＝AB＝6cm，
∴t＝6÷1＝6，
此时Q运动了2×6＝12cm，
此时BQ＝2cm，
∵2≠6，
∴不存在t的值，使四边形APQB为菱形．……………………………………10分
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